Изготовление прихватки в технике лоскутного шитья.

Тип урока: комбинированный
Цели: ознакомить учащихся с историей создания изделий из лоскута, с приёмами выполнения лоскутного шитья, научить подбирать ткани по цвету  и рисунку, воспитывать вкус, пробуждать фантазию, воспитывать аккуратность и бережное отношение к материалам.
Оборудование:  компьютер, проектор, экран, электронное сопровождение к уроку, тетрадь, лоскуты материала, иголка, нитки, ножницы, швейная машинка,  утюг.
Ход урока.

I. Мотивация к учебной  деятельности.

Универсальные учебные действия: 

личностные – стремление хорошо учиться,  показать себя с лучшей стороны.

регулятивные – самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения.

Слайд 1.
Вопрос классу: используя материалы слайда сделать вывод, о чём пойдёт речь сегодня на уроке.

(примерные ответы: -  о мозаике, если это бумага;

 - если это ткань, то о кусочках ткани, соединённых вместе;

- соединение кусочков ткани)

Вывод: сегодня на уроке речь пойдёт о соединении кусочков ткани (лоскутов)  в единое целое – прихватку.
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II. Изучение нового материала.
УУД:

личностные – выражают устойчивую учебно-познавательную мотивацию учения
познавательные – ориентируются в своей системе знаний
коммуникативные – задают вопросы, строят понятные для других учащихся высказывания.
Слайд 2.

История созданий изделий из лоскута.
Шитьё из лоскутков – искусство, имеющее многовековую историю. Во второй половине 19 века в русской крестьянской среде появился ситец – материал фабричного производства, изготовлявшийся для деревни, с ярким цветочным орнаментом. Крестьянки охотно шили из него одежду, а оставшиеся куски бережно хранили.
 Вскоре во многих уголках России появились лоскутные изделия – одеяла, половики, настенные покрывала. Кусочки ткани искусно подбирались по цвету, соединялись в композиции так, что эти изделия становились настоящими произведениями декоративно-прикладного искусства.
Лоскутное шитьё и стёжка занимают достойное место в искусстве многих народов мира. Наибольшее развитие они получили, кроме России, в Северной Америке, куда попали из Европы и Африки. 
Лоскутное шитьё и стёжка в Европе и Северной Америке называют  ПЭЧВОРК. 
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Слайд 3.
Изделия из лоскута в настоящее время очень популярны. Их получают путём соединения лоскутов ткани разных расцветок. При этом лоскутки имеют форму геометрических фигур.
Вопрос классу: Какие геометрические фигуры изображены на рисунке?
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Слайд 4.
Самый старый вид лоскутной техники – шитьё из  треугольников. На Руси эта техника была очень распространена.
Из треугольника можно составлять любые композиции, укладывать:

1. в полоску
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2. в квадрат
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3. в большой треугольник
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  4. в ёлочку
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Слайд 5.

Последовательность изготовления изделия.

 1. Эскиз на бумаге. Это поможет лучше подобрать цветовую гамму.
2. Изготовление выкройки изделия.
3. Заготовка деталей. Нумерация деталей.
4. Выкраивание заготовок-лоскутков.
5. Сборка изделия. Пошив.
6. Влажно-тепловая обработка готового изделия.
ШАБЛОН – это лекала, по которым  раскраивают элементы лоскутных изделий.
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Слайд 6.

Подбор ткани по цвету.
В цветовом решении изделия важную роль играет не только цветовой контраст, но и гармоничное сочетание различных цветов. Из курса технологии 5 класса вам известен цветовой круг. В процессе подбора цветовой гаммы нужно также доверять и своему личному ощущению и опыту.
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III. Практическая работа.
УУД:

регулятивные – совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему, самостоятельно определяют промежуточные цели урока

познавательные – самостоятельно предполагают, какая информация нужна для решения учебной задачи.
Изготовление прихватки.

Задание:

1. нарисовать эскиз прихватки размером 20 * 20 см. Обратная сторона прихватки выполняется из целого куска.

2. подобрать лоскуты ткани по размеру, цвету, фактуре поверхности, соответствующие эскизу.

3. изготовить изделие по эскизу.

Инструкционная карта.

1. Подобрать и продекатировать кусочки лоскута.

2. Сделать копию эскиза и разрезать её на выкройки деталей.
3. Проставить на шаблонах номера деталей как показано на рисунке.

Слайд 7.



4. С помощью шаблонов выкроить детали.

5. Сколоть детали парами и стачать на швейной машинке.
6. Окончить сборку передней стороны прихватки.

7. Сложить лицевыми сторонами внутрь, сколоть две стороны прихватки.
8. Стачать прихватку по периметру, оставив на одной из сторон незашитый участок для того чтобы внутрь изделия можно было вложить кусочки синтепона.

9. Вывернуть прихватку на лицевую сторону, зашить оставленное отверстие, сделать петлю из кусочка ткани, притачать её к изделию.

10. Готовую прихватку отутюжить, выправляя швы.

11. Прихватку модно украсить тесьмой, кружевами, пуговицами. 

Слайд 8.

Готовые изделия.
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IV. Подведение итогов урока. 
УУД:

личностные – понимают значение полученных знаний для дальнейшего использования в жизненной практике.

1. Конкурс на лучшую прихватку.

2. Выставление оценок.
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